
時事問題対策プリント ２０１７年９月 

 

（１）8月 27日のバドミントン世界選手権（女子シングル）で金メダルを獲得した日本人選手は？ 

（Ａ）奥原希望  

（Ｂ）福島由紀 

（Ｃ）広田彩花 

  

 

 

（２）厚生労働省が 29日に発表した 7月の有効求人倍率（季節調整値）は？ 

（Ａ）１．５２倍 

（Ｂ）１．７２倍 

（Ｃ）１．９２倍 

  

 

 

（３）財務省が１日に発表した法人企業統計（２０１６年度）の内容として正しいものは？ 

（Ａ）売上高が前年度比で９．９％減少した 

（Ｂ）経常利益が前年度比で９．９％減少した 

（Ｃ）経常利益が前年度比で９．９％増加した 

  

 

 

（４）今年４月１日時点での待機児童数の説明として正しいものは？ 

（Ａ）３年連続で増加した 

（Ｂ）３年ぶりに増加した 

（Ｃ）３年ぶりに減少した 

  

 

 

（５）最高裁判決により８月に行われた大統領選がやり直しとなった国は？ 

（Ａ）ケニア  

（Ｂ）エジプト 

（Ｃ）南アフリカ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



正解 

 

【正解】バドミントン世界選手権で金メダルを獲得した日本人選手は？（9/4） 

（Ａ）奥原希望 

バドミントンの世界選手権の女子シングルで奥原希望選手が金メダルを獲得 

世界選手権の女子シングルで日本人選手が金メダルを獲得したのは史上初 

女子ダブルスでは福島由紀、広田彩花組が銀メダルを獲得 

  

 

 

【正解】７月の有効求人倍率は？（9/5） 

（Ａ）１．５２倍 

７月の有効求人倍率（季節調整値）は１．５２倍 

前月比０．０１ポイント上昇で、５ヶ月連続の改善 

４３年５ヶ月ぶりの高水準となっている 

  

 

 

【正解】２０１６年度法人企業統計の内容として正しいものは？（9/6） 

（Ｃ）経常利益が前年度比で９．９％増加した 

法人企業統計は金融業、保険業を除いた数値 

前年度比で、売上高は１．７％増、経常利益は９．９％増 

設備投資は前年度比０．７％増で、内部留保が増加した 

  

 

 

【正解】今年４月１日時点での待機児童数は？（9/7） 

（Ａ）３年連続で増加した 

厚生労働省が１日に今年４月１日時点での待機児童数を発表 

前年比２５２８人増の２万６０８１人で増加は３年連続 

今年から育児休業中でも待機児童とカウントすることになった影響もある 

  

 

 

【正解】最高裁判決により大統領選がやり直しとなった国は？（9/8） 

（Ａ）ケニア 

９月１日にケニア最高裁判所が８月８日に行われた大統領選の無効を宣言 

選挙管理委員会が憲法の規定に沿った方法で大統領選を実施しなっかたとの理由 

８日の大統領選では現職のケニヤッタ大統領が再選していた。 

 

 

 

 

 

 

 



（６）６日と７日に東方経済フォーラムが開催された都市は？ 

（Ａ）サハリン 

（Ｂ）ハバロフスク 

（Ｃ）ウラジオストク 

  

 

 

（７）６日に発表された毎月勤労統計調査７月分結果の説明として正しいものは？ 

（Ａ）現金給与総額が前年同月比で増加した 

（Ｂ）所定外労働時間が前年同月比で増加した 

（Ｃ）パートタイム労働者比率が前年同月比で増加した 

  

 

 

（８）米トランプ大統領が５日に撤廃を発表した移民救済制度の通称は？ 

（Ａ）ＤＡＣＡ（ダカ） 

（Ｂ）ＮＡＣＡ（ナカ） 

（Ｃ）ＷＡＣＡ（ワカ） 

  

 

 

（９）３日に行われた世界柔道の男女混合団体戦で優勝した国は？ 

（Ａ）日本 

（Ｂ）ドイツ 

（Ｃ）ブラジル 

  

 

 

（１０）「ＢＲＩＣＳ」５ヶ国の人口の合計はどのぐらいか？ 

（Ａ）世界の人口の約２分の１ 

（Ｂ）世界の人口の約３分の１ 

（Ｃ）世界の人口の約４分の１ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



正解 

 

【正解】東方経済フォーラムが開催された都市は？（9/11） 

（Ｃ）ウラジオストク 

ロシアのウラジオストクで東方経済フォーラムが開催された 

東方経済フォーラムはロシアが主催する国際会議で２０１５年から毎年開催 

７日には安倍首相とプーチン大統領の日ロ首脳会談も行われた 

  

 

 

【正解】毎月勤労統計調査７月分結果の説明として正しいものは？（9/12） 

（Ｂ）所定外労働時間が前年同月比で増加した 

厚生労働省が毎月勤労統計調査７月分結果（速報値）を公表 

現金給与総額は３７．２万円で１年２か月ぶりに前年同月比で減少 

前年同月比で所定外労働時間は増加している 

  

 

 

【正解】米トランプ大統領が撤廃を発表した移民救済制度の通称は？（9/13） 

（Ａ）ＤＡＣＡ（ダカ） 

トランプ大統領が移民救済制度「ＤＡＣＡ（ダカ）」の撤廃を発表 

「ＤＡＣＡ」はオバマ前政権が２０１２年に導入した制度 

この制度の対象者は「ドリーマー」と呼ばれている 

  

 

 

【正解】世界柔道の男女混合団体戦で優勝した国は？（9/14） 

（Ａ）日本 

世界柔道（世界柔道選手権）は五輪年以外は毎年開催される国際大会 

２０１７年大会はブダペスト（ハンガリー）で開催 

今大会で初めて実施された６人制男女混合団体戦では日本が優勝した 

  

 

 

【正解】「ＢＲＩＣＳ」５ヶ国の合計人口は？（9/15） 

（Ａ）世界の人口の約２分の１ 

３日から５日まで中国でＢＲＩＣＳ首脳会議が行われた 

ＢＲＩＣＳと「Ｓ」が大文字の場合は南アフリカを加えた５ヶ国の意味 

ＢＲＩＣＳで世界の人口の約半数、世界のＧＤＰの４分の１を占める 

 

 

 

 

 

 

 



（１１）９日にアメリカで行われたＷＢＯ世界スーパーフライ級世界戦で勝利した日本人選手は？ 

（Ａ）岩佐亮佑 

（Ｂ）井上尚弥 

（Ｃ）京口紘人 

 

 

  

（１２）東京大会の次の２０２４年に行われる夏季五輪の開催都市は？ 

（Ａ）パリ 

（Ｂ）ローマ 

（Ｃ）ロサンゼルス 

  

 

 

（１３）警察庁が１４日に発表した今年上半期の交通事故死者数の説明として正しいものは？ 

（Ａ）上半期の交通事故死者数としては過去最少となった 

（Ｂ）交通事故死者数が前年上半期比で１１．３％増加した 

（Ｃ）交通事故死者数に占める高齢者の割合が６０％を超えた 

  

 

 

（１４）人口に占める１００歳以上の高齢者が最も多い都道府県は？ 

（Ａ）長野県 

（Ｂ）高知県 

（Ｃ）島根県 

  

 

 

（１５）１５日に２０年の任務を終えた土星探査機の名称は？  

（Ａ）ジュノー 

（Ｂ）カッシーニ 

（Ｃ）メッセンジャー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



正解 

 

【正解】ＷＢＯ世界スーパーフライ級世界戦で勝利した日本人選手は？（9/18） 

（Ｂ）井上尚弥 

アメリカで行われたＷＢＯ世界スーパーフライ級世界戦で井上尚弥が勝利 

チャンピオンの井上尚弥は６度目の防衛 

「モンスター」とも呼ばれる井上の試合は米国でも注目されている 

  

 

 

【正解】２０２４年の夏季五輪開催都市は？（9/19） 

（Ａ）パリ 

１３日に行われたＩＯＣ総会で２０２４年夏季五輪の開催都市がパリに決定 

同時に２０２８年大会をロサンゼルスで行うことも決まった 

パリ、ロサンゼルスとも３回目の開催となる 

  

 

 

【正解】今年上半期の交通事故死者数の説明として正しいものは？（9/20） 

（Ａ）上半期の交通事故死者数としては過去最少となった 

２０１７年上半期の交通事故死者数は１６７５人で統計開始以降で過去最少 

交通事故死者のうち高齢者の占める割合は５４．４％と過半数 

人口１０万人あたりの交通事故死者数は１．３人（全年齢層） 

  

 

 

【正解】人口に占める１００歳以上の人が最も多い都道府県は？（9/21） 

（Ｃ）島根県 

敬老の日を前に厚生労働省が１００歳以上の高齢者数について公表 

１５日時点での１００歳以上の高齢者は全国で約６．８万人 

人口１０万人当たりで１００歳以上が最も多いのは島根県の９７．５４人 

  

 

 

【正解】任務を終えた土星探査機は？（9/22） 

（Ｂ）カッシーニ 

土星探査機カッシーニが任務を終え、土星の大気に突入した 

カッシーニは１９９７年に打ち上げられ、２００４年に土星の軌道に到着していた 

カッシーニは天文学者の名前に由来している 

 

 

 

 

 

 

 



（１６）今年（２０１７年）のプロ野球での各リーグ優勝チームは？ 

（Ａ）セ：阪神、パ：西武 

（Ｂ）セ：広島、パ：楽天 

（Ｃ）セ：広島、パ：ソフトバンク 

 

 

  

（１７）ＩＡＥＡ（国際原子力機関）の事務局長を３期連続で務めることになった人物は？  

（Ａ）天野之弥 

（Ｂ）緒方貞子 

（Ｃ）黒田東彦 

  

 

 

（１８）国土交通省が１９日に公表した地価調査結果として正しいものは？ 

（Ａ）商業地、住宅地とも前年比で下落した 

（Ｂ）商業地が前年比で下落したのに対し、住宅地は上昇した 

（Ｃ）商業地が前年比で上昇したのに対し、住宅地は下落した 

  

 

 

（１９）財務省が２０日に発表した貿易統計速報による今年８月の貿易収支は？  

（Ａ）３ヶ月連続の黒字 

（Ｂ）３ヶ月連続の赤字 

（Ｃ）３ヶ月ぶりの赤字 

  

 

 

（２０）総務省が２２日に発表した昨年の政党交付金使途報告書についての説明で正しいものは？ 

  （Ａ）支出総額が前年比で１３．３％減少した 

（Ｂ）支出総額が前年比増となる２９５億円だった 

（Ｃ）政党別で支出額の多い順は１．自民党、２．民進党、３．共産党となった 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



正解 

 

【正解】今年のプロ野球での各リーグ優勝チームは？（9/25） 

（Ｃ）セ：広島、パ：ソフトバンク 

プロ野球パ・リーグでソフトバンクホークスが１６日に優勝決定 

セパ同日優勝決定の可能性もあったがセ・リーグは１８日に広島の優勝が決定 

ソフトバンクは２年ぶり、広島は２年連続のリーグ優勝となった 

  

 

 

【正解】ＩＡＥＡの事務局長を３期連続で務めることになった人物は？（9/26） 

（Ａ）天野之弥 

１８日に行われたＩＡＥＡ（国際原子力機関）の総会で組織トップとなる事務局長が決定 

現天野之弥事務局長が再任され３期連続で事務局長を務めることとなった 

ＩＡＥＡは原子力の平和的利用の促進を目的とした国際機関 

  

 

 

【正解】国土交通省が公表した地価調査結果として正しいものは？（9/27） 

（Ｃ）商業地が前年比で上昇したのに対し、住宅地は下落した 

国土交通省が全国の基準地価（７月１日時点）を公表 

商業地（全国平均）が１０年ぶりに前年比でプラスとなった 

住宅地（全国平均）は前年比で下落ながらマイナス幅が縮小した 

  

 

 

【正解】今年８月の貿易収支は？（9/28） 

（Ａ）３ヶ月連続の黒字 

２０１７年８月の貿易収支は１１３６億円の黒字で３ヶ月連続の黒字 

輸出額は９ヶ月連続の増加、輸入額は８ヶ月連続の増加 

地域別では、対米国が５３４７億円の黒字、対中国２３９８億円の赤字 

  

 

 

【正解】昨年の政党交付金使途報告書についての説明で正しいものは？（9/29） 

（Ｂ）支出総額が前年比増となる２９５億円だった 

総務省が昨年（２０１６年）分の政党交付金使途報告書を公表 

参院選による影響で支出総額は前年比１３．３％増の２９５億円 

共産党は政党助成法に反対する立場から交付金を受け取っていない 

 

 


